

# 广州拟立法管理“电鸡” 快来答问卷提意见

**新快报讯 记者黄闻禹报道** 6月7日,《广州市电动自行车管理立法调查问卷》在广州人大官网挂出,广泛征求社会各界和市民群众的意见建议。据了解,广州市人大常委会正在制定《广州市电动自行车管理规定》(以下简称《规定》),《规定》被列入今年广州市人大常委会立法工作计划,属于继续审议项目。

新快报记者了解到,问卷共有25个问答项目,主要围绕电动自行车管

理、停放、违章及非法改装处罚方式与力度等问题展开调查。例如,设计的问题有:最难以容忍的电动自行车违章行为、当前电动自行车管理最不满意之处、是否赞同业主大会决定禁止电动自行车进入住宅小区、是否赞同建设提供电动自行车有偿停放服务的停车场、是否赞同对非法改装电动自行车的经营者加大处罚力度等。

广州市人大常委会法工委表示,问

卷的设计是为了广泛征求社会各界和市民群众的意见建议,准确反映民意民愿,期待大家积极参与。所有数据只用于立法分析,问卷调查时间截至6月24日。



■扫码表达你对电动自行车管理立法的看法。

## 增城仙进奉荔枝6月底上市

**新快报讯 记者谢源源 通讯员龙永辉凌云报道** 近日,新快报记者在广州市增城区仙村镇多个荔枝果场走访了解到,被誉为“荔枝皇后”的仙进奉荔枝将于6月下旬上市,目前多个大型果场的预售正在进行中,预售势头良好。

在仙村镇基岗村五岭健食家庭农场,由于气候影响,大部分荔枝树没有果实,只有少量荔枝树挂果,荔枝减产已成事实。新快报记者看到,受天气影响,一些果树出现两至三批次生长期明显差异的果实,有表壳开始泛红的头批次荔枝,也有刚成果不久的小指般大小的荔枝。该家庭农场负责人陈洪铿告诉记者,今年荔枝树在促花芽期间受到天气影响,形成4个不同批次的花蕾,因此部分荔枝树结出了4个批次的荔枝。“头茬荔枝已经进入成熟期,已有三成熟,但产量非常少;第二批较为大量,还处于果实膨胀期;第三批、第四批次荔枝只有成年人手指般大小,甚至更小。”

在广州郭仔农业有限公司大望山果场,负责人郭伪荣正指挥工人们进行保果管理。他表示,尽管



■广州市增城区仙村镇的仙进奉荔枝分批成熟,目前正在接受预订。

今年是荔枝小年,也要做好果树管理工作,保障仙进奉荔枝品质。

近年来,增城区全力推动荔枝产业高质量发展,并将仙进奉荔枝作为主导产业进行宣传、推广,让仙进奉荔枝卖向全国、走出海外,销售市场进一步拓宽。得益于市场对仙进奉荔枝的认可,不少仙村镇果场在荔枝成熟前进行预售。在新快报记者采访期间,陈洪铿、

郭伪荣均收到不少采购咨询电话。两人均表示,自5月中下旬以来,陆续接受老顾客预订。“今年产量较少,我只接受老顾客的预订,目前预订仙进奉荔枝的量已占今年产量的五六成。”郭伪荣说。“预计果场的仙进奉荔枝产量只有5000公斤,从5月底以来,每天都收到多个老顾客的咨询或预订电话。”陈洪铿对记者说。

## 广东“工会二次医保”十年惠及逾500万人次

医保统筹内个人自付实现二次报销

**新快报讯 记者毛毛雨 通讯员刘雪晴报道** 6月7日,广东省“工会二次医保”十周年总结交流活动在广州举行。活动现场展映了广东省“工会二次医保”十周年总结宣传片,广州、梅州、江门市总工会分别就“工会二次医保”推行十年来的发展成果作现场交

流。活动最后,10家省直属单位和10家新业态单位劳动者代表受赠“工会二次医保”。

“工会二次医保”即“广东省在职职工住院医疗综合互助保障计划”,是广东省职工保障互助会最受职工欢迎的保障项目。参加该项目的职工在患病

住院时,除享受医保报销待遇外,医保统筹范围内个人自付部分还可以再报销两次(第一次报80%,第二次报70%)。数据显示,2014年至2023年,全省各级工会统筹推进“工会二次医保”各项工作,累计安排资金4.43亿元,惠及职工达572.28万人次。

## 广州新增27个基层立法联络站

市人大常委会法工委于同一日通报2024年立法工作安排

**新快报讯 记者毛毛雨报道** 6月7日,广州市人大常委会在广州图书馆举行基层立法联络站授牌仪式暨立法工作宣传活动,现场为新增设的27个基层立法联络站授牌。同时,市人大常委会法工委通报了2023年立法工作情况和2024年立法工作安排。新快报记者了解到,今年共有35件立法项目,智能网联汽车创新发展条例、低空经济发展条例与国土空间规划条例等将列入立法工作安排。

**在立法各环节实现民意民情收集全覆盖**

基层立法联系点是新时代人大民意表达的重要平台和载体。2015年,广

州市人大常委会将广州11个区人大常委会设为市人大常委会基层立法联系点,在全省率先实现联系点在市域范围内的全覆盖。截至目前,共设立了58个联络站,每个联系点至少联系指导4个联络站,构建了“11+58”的基层立法联系点工作格局。

为深入践行全过程人民民主,进一步拓宽人民群众有序参与立法渠道,经市人大常委会研究决定,增设广州市妇女儿童发展中心、广州图书馆、广州市企业联合会等27个基层立法联络站,在法规立项、起草、论证、修改、实施、评估等各环节实现民意民情收集全覆盖,夯实广州立法的民意基础。

### 低空经济发展条例等将列入今年立法安排

广州市人大常委会法工委主任廖荣辉通报了2023年立法工作情况和2024年立法工作安排。据介绍,去年,广州市人大常委会紧紧围绕省委市委确定的中心工作,高质量推进22个法规项目的立法工作。

据廖荣辉介绍,2024年的立法工作计划将以推动高质量发展,加强城市治理,保障和改善民生作为立法重点,共有35件立法项目。他提到,智能网联汽车创新发展条例、低空经济发展条例与国土空间规划条例等将列入今年的立法工作安排。

广塘村村镇工业集聚区更新改造项目城市更新单元详细规划获批复

### 广州花都探索形成“储改结合”模式

**新快报讯 记者林翠珍 通讯员花宣报道** 日前,广州市花都区广塘村村镇工业集聚区更新改造项目城市更新单元详细规划,取得广州市政府批复。花都区拟于6月初将项目实施方案及自行整备方案同步通过区政府批复,标志着该项目正式进入实施加速期。

广塘村村镇工业集聚区改造项目位于北部增长极启动区,是广州市首个“储改结合”项目,也是花都区首个获得全部方案批复的市级试点项目。2022年8月,该项目被纳入广州市第一批村镇工业集聚区更新改造试点项目。

随着该项目的正式获批,花都区探索形成“储改结合”的“最花都”改造模式。该模式参考旧村改造,通过公开招商,将项目作为整体引入一家有实力的合作企业,合作企业需要参与政府收储地块挂牌出让程序及进行集体物业复建,后续通过实施方案落实不同地块的实施路径。“储”是指部分地块采用政府收储后公开出让给合作企业,“改”是指村集体复建物业地块按照实施方案完善用地手续后进行开发建设。“储改结合”的路径既能满足合作企业取得国有土地使用权的诉求,又能解决村集体的历史遗留问题。

越秀区委统战部、区欧美同学会开展街会共建活动

### 齐聚六榕品味端午 助力“百千万工程”

**新快报讯 记者邓毅富报道** 6月6日,广州市越秀区委统战部、广州欧美同学会(广州留学人员联谊会)越秀分会(简称区欧美同学会)开展“品味端午文化,传承家国情怀”活动,助力“百千万工程”。

据了解,主办方组织归国留学人员代表人士参观了位于越秀区盘福路的海归之家FTC富田中心、旧南海县社区,深入了解越秀区六榕街道产业园区发展、海归之家建设等情况,品读千年六榕和百年华侨历史街区的新活力。

活动的重点是,由六榕街与区欧美同学会签订助力“百千万工程”街会共建合作协议,并举行了签约仪式,动员归国留学人员参与支持越秀“百千万工程”,凝心聚力助推区街高质量发展。越秀区委常委、区委统战部部长肖逢春出席活动并讲话。肖逢春强调,共建合作协议,是团结引领统一战线力量助力“百千万工程”、支持区街高质量发展的创新性举措。希望广大归国留学人员继续发挥留学报国人才库、建言献策智囊团、民间外交生力军作用,把带回来的先进理念、先进技术植入街道建设、社区治理、服务群众中,助力提升街道治理现代化水平;把履行社会责任体现在关心帮扶困难群众上,助力进一步增强群众获得感、幸福感;把街会共建合作的重点放在产业发展上,助力越秀六榕以新质生产力推动高质量发展。

活动中,越秀区归国留学人员代表人士还慰问了六榕街困难群众,向困难群众致以节日问候,把党和政府的关心温暖通过有“温度”的粽子传递出去;聆听了王欣学长关于端午节民俗文化的介绍,体验粽子制作,品悟端午粽香里的家国情。